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1 
SI ENCUENTRAS ALGÚN ERROR COMUNÍCALO, POR FAVOR, AL 

CORREO DE LA PÁGINA WEB. 

 

 

 
 

FUNCIÓN RECIPROCA O INVERSA. COMPOSICIÓN DE FUNCIONES. 
 

 

 1. FUNCIÓN INVERSA. 
 

1. Hallar la funciones inversas o reciprocas de las siguientes funciones:  

 a. 𝐲 = 𝐱𝟐 − 𝟏 

             𝒃. 𝐲 =
𝐱𝟐 − 𝟏

𝐱𝟐 − 𝟒
 

 c. 𝐲 = 𝟑𝟔𝒙+𝟐 
VER VÍDEO https://youtu.be/1gHLiLg6kSU 

 
 a. 

y = x2 − 1 →⏞
1

x = y2 − 1 →⏞
2

 y2 = x + 1; y = ±√x + 1 → f −1 = ±√x + 1 
1 Cambiar x por y 
2 Despejar y 
 
 b. 

y =
x2 − 1

x2 − 4
→⏞
1

x =
y2 − 1

y2 − 4
→⏞
2

x · (y2 − 4) = y2 − 1; xy2 − 4x = y2 − 1; 

xy2 − y2 = 4x − 1; y2 · (x − 1) = 4x − 1; y2 =
4x − 1

x − 1
; y = ±√

4x − 1

x − 1
 

→ f  −1 = ±√
4x − 1

x − 1
 

1 Cambiar x por y 
2 Despejar y 
 

 c. 

𝑦 = 36𝑥+2 →⏞
1

𝑥 = 36𝑦+2 →⏞
2

6𝑦 + 2 = log3 𝑥 ; 𝑦 =
log3 𝑥 − 2

6
→ f  −1 =

log3 𝑥 − 2

6
 

1 Cambiar x por y 

https://youtu.be/1gHLiLg6kSU
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2 
2 Despejar y 
 

2. Hallar la función inversa o reciproca:  

 a. 𝐲 = 𝐥𝐧(𝐱 − 𝟏) 

             𝒃. 𝒚 = √
𝒙 + 𝟑

𝟓

𝟑

 

             𝐜. 𝐲 =
𝐥𝐧𝐱

𝟏 − 𝐥𝐧𝐱
 

VER VÍDEO https://youtu.be/n-Il8YU7NZ8 

 
 a. 

𝑦 = ln(𝑥 − 1) →⏞
1

𝑥 = ln(𝑦 − 1) →⏞
2

𝑦 − 1 = 𝑒𝑥; 𝑦 = 𝑒𝑥 + 1 → f  −1 = 𝑒𝑥 + 1 

1 Cambiar x por y 
2 Despejar y 
 
 b. 

𝑦 = √
𝑥 + 3

5

3

→⏞
1

𝑥 = √
𝑦 + 3

5

3

→⏞
2

𝑥3 =
𝑦 + 3

5
; 𝑦 = 5𝑥3 − 3 → f  −1 = 5𝑥3 − 3 

1 Cambiar x por y 
2 Despejar y 
 
 c. 

y =
lnx

1 − lnx
→⏞
1

x =
lny

1 − lny
→⏞
2

x · (1 − lny) = lny; x − x · lny = lny; x · lny + lny = x; 

lny · (x + 1) = x; lny =
x

x + 1
; y = e

x
x+1 → f  −1 = e

x
x+1 

1 Cambiar x por y 
2 Despejar y 
 

3. Hallar la función inversa o reciproca:  

              𝐚. 𝐲 = 𝟑
𝐱+𝟏

𝐱  

             𝐛. 𝐲 =
𝐱𝟑 − 𝟏

𝐱𝟑
 

VER VÍDEO https://youtu.be/srP0buBVZCA 

 
 a. 

y = 3
x+1

x →⏞
1

x = 3
y+1

𝑦 →⏞
2 y + 1

𝑦
= log3 𝑥 ; 𝑦 + 1 = 𝑦 · log3 𝑥 ; 𝑦 − 𝑦 · log3 𝑥 = −1; 

𝑦 · (1 − log3 𝑥) = −1; 𝑦 =
−1

(1 − log3 𝑥)
→ 𝑓−1 =

−1

(1 − log3 𝑥)
 

1 Cambiar x por y 
2 Despejar y 
 
 b. 

https://youtu.be/n-Il8YU7NZ8
https://youtu.be/srP0buBVZCA
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3 y =
x3 − 1

x3
→⏞
1

x =
y3 − 1

y3
→⏞
2

𝑥 · 𝑦3 = 𝑦3 − 1; 𝑥 · 𝑦3 − 𝑦3 = −1; 𝑦3 · (𝑥 − 1) = −1 

𝑦3 =
−1

𝑥 − 1
; 𝑦 = √

−1

𝑥 − 1

3

→ 𝑓−1 = √
−1

𝑥 − 1

3

 

 

 2. COMPOSICIÓN DE FUNCIONES. 
 

4. Componer las siguientes funciones: f(x) = x2 + x + 1 y g(x) = 2x – 3. 

 

f ∘ g(x) = f(g(x)) = g2 + g + 1 = (2x − 3)2 + 2x − 3 + 1 =

= 4x2 − 12x + 1 + 2x − 2 = 4x2 − 10x − 1 

 

5. Componer las siguientes funciones: 

             𝐚. 𝐟(𝐱) =
𝟑𝐱 − 𝟏

𝟐𝐱 + 𝟏
 𝐲 𝐠(𝐱) = 𝟓𝐱 − 𝟑 

             𝐛. 𝐟(𝐱) =
𝐱 − 𝟏

𝐱 − 𝟐
 𝐲 𝐠(𝐱) =

𝟐

𝐱
 

 

6. Dada la siguiente función, hallar su inversa o recíproca y la composición de ambas. 

𝐲 =
𝟐𝐱 − 𝟏

𝟐 − 𝟑𝐱
 

 

7. Halla la inversa de las funciones siguientes. 
             𝐚. 𝐟(𝐱) = 𝟑𝐱 + 𝟐 

             𝐛. 𝐠(𝐱) = √𝐱𝟑 − 𝟏 

             𝐜. 𝐡(𝐱) =
𝟐𝐱 − 𝟑

𝟏 − 𝟑𝐱
 

VER VÍDEO https://youtu.be/RNNUXy6bWds 

 

8. Halla la composición de las funciones del ejercicio anterior. 

 a. 𝐟 ∘ 𝐠(𝐱) 

 b. 𝐟 ∘ 𝐡(𝐱) 

 c. 𝐟 ∘ 𝐟−𝟏(𝐱) 
VER VÍDEO https://youtu.be/rjvXaIKoXPY 

 

 

https://youtu.be/RNNUXy6bWds

